

## (政風室-消費者保護權益宣導)

### 防堵「非洲豬瘟」疫情傳入 關、

### 郵、檢攜手展現防疫作為(交通部)

日期：108-01-05 資料來源：消費者保護處

為宣導並防堵中國大陸非洲豬瘟疫情傳入，中華郵政公司與財政部關務署及農委會動植物防疫檢疫局，訂於本(108)年1月5日在臺北大安郵局廣場共同舉辦「『豬』市平安，『食』事如意 - 關郵檢聯合防疫檢疫宣導活動」，增進民眾對非洲豬瘟的認識及正確防疫知識，一起守護國產豬肉產業。

活動現場除示範檢疫犬實地偵測作業外，並透過有獎徵答、互動遊戲拉近與民眾距離，另展示關、郵、檢聯合檢疫作為，宣導防止非洲豬瘟疫情傳入的「3不1要措施」，同時由郵政商城合作店家設攤，舉辦試吃活動，協助推廣臺灣優質豬肉商品及農產品。

非洲豬瘟疫情來勢洶洶，防檢局初步估計，若傳入將造成我國農產業至少2,000億元損失，為防止受汙染的豬肉商品透過兩岸郵遞通路入侵臺灣，中華郵政公司積極啟動防疫機制，將來自疫區的郵件分流、分區集中管理，且隔離搬運；工作人員並穿戴防疫手套、口罩及工作服，以防止傳染。此外，中華郵政公司亦配合關務署及防檢局(站)增加

進口郵件檢疫查驗頻率及範圍，一旦查獲大陸疫區或鄰近國家進口的肉製品郵件，將依規定請檢疫局(站)開列通知單，通知收件人到局會同海關及檢疫人員辦理檢查、退運或銷毀。

期盼藉由本活動舉辦，展現關、郵、檢守護臺灣豬肉產業的決心，杜絕非洲豬瘟入侵，提醒民眾「不自國外攜帶肉類產品入境」、「不自國外網購肉類產品寄送臺灣」、「不參觀國外畜牧場」及「發現來源不明肉品要主動通報」之「3不1要措施」，全民一起向「非洲豬瘟」說「不！」。

